
 
 ATA DE 7° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL CIDADE 
TIRADENTES – 29.05.2023 
  
Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, foi realizada a 7ª Reunião O--
Ordinária do Conselho Participativo Municipal - CPM na Subprefeitura da Cidade Tiradentes, sito 
à Rua Juá Mirim s/n°., às 18hs30 primeira chamada, e dando início às 18ahs45 com leitura da 
ata da última reunião. Com a presença dos seguintes conselheiros e conselheiras, por ordem 
alfabética: 1) titulares: Michele Faria Dos Santos Silva (Justificou com atestado),Antônio Soares 
do Nascimento; Ednaldo Paiva dos Santos Singillo; Eliane Aparecida Xavier Saragosa (justificou 
conferência da Saúde); Evelin Cristina dos Santos; Francisca Ribeiro da Silva; Juliano Stevenson 
de Araújo Pinto – Coordenador CPM-CT, Suplente Márcia Keiko , Caíque Alves de Souza,  , 
convidados:- Anderson Trajano – Representante da Casa  Civil e Ângelo dos Anjos – morador do 
bairro,  Interlocutora Sra. Rosa Aparecida Apolinário. O Sr. Juliano Stevenson de Araújo Pinto, 
coordenador, declarou aberta a presente Reunião Ordinária às 18hs45, iniciando os trabalhos 
solicitando a Sra. Evelin, para que fosse feita a leitura da ATA anterior, e efetue os registros da 
presente reunião, pauta da reunião :- 1- Leitura das ATAS anteriores e aprovação; 2- Leitura e 
escolha das 15 propostas do PLOA, 3- Encerramento; após a leitura das ATAS, e aprovadas por 
todos, foi sugerido a troca da pauta do PLOA pela pauta da Eleição do CMPU – Conselho 
Municipal de Políticas Urbanas, A Sra. Rosa , explicou sobre a eleição e pediu aos conselheiros 
que entrem num consenso e se inscrevam para esse conselho, a Sra. Márcia, fala que em outros 
conselhos os suplentes se inscreveram, citou como exemplo na Sub - Itaquera o Sr. Zildo e a 
Paulinha são candidatos, na Sub-Itaim – é a Talita, e que é necessário votar, a eleição ocorrerá 
no dia 31.05.2023, irão aguardar a manifestação no grupo de whatsApp. A Sra. Francisca, coloca 
para todos que os moradores do bairro não querem participar das reuniões do Conselho 
Participativo, pois se sentem rejeitados pelos conselheiros. Sr. Juliano, sugere falar sobre o 
PLOA, porém alguns conselheiros acharam melhor deixar para a próxima reunião Extraordinária. 
Os conselheiros presentes resolveram trocar a pauta do PLOA pela pauta do CMPU. Sra. Evelin, 
falou sobre a Praça Maria da Graça que fica em frente ao terminal Cidade Tiradentes, e irá falar 
com o pessoal do CRAS e SASF, para que acolham as pessoas em situação de rua que estão no 
local, tivemos como convidados o Sr. Anderson da Casa Civil e o Sr. Ângelo dos Anjos, morador 
de Cidade Tiradentes. Sra. Márcia, pede para que as falas de quaisquer visitantes, sejam de 3 
minutos e sempre ao final das pautas discutidas no dia da reunião, isso será uma regra à partir 
dessa reunião. Sr. Juliano, fala em cima da fala do Sr. Toninho e Edi, reforçando sobre que o 
Conselho Participativo continua sem saber das demandas, para ter ciência das obras feitas:- que 
devem procurar os Assessores Josy, Rafael, Wagner, Fábio e André. Fala das obras que estão 
fazendo visitas e que não tem placa, com os valores gastos, porque as empresas de obras estão 
deixando a desejar, pede para chamar para a próxima reunião o Governo Local, para 
questionamento, e todos os que não estão comparecendo nas reuniões. Sra. Rosa, informa a 
todos das mudanças de coordenadores, que em Obras o novo coordenador é o Sr. Leonardo, 
que em CAF é o Sr. Caio e Como Chefe de Gabinete a Sra. Regiane. O Sr. Edi, informa sobres as 
demandas desde dezembro, no Barro Branco (Rua Alexandre Davidenko ), que faz vídeos e fotos, 
que os pedidos estão sendo atendidos, demanda da Praça que está aguardando os brinquedos 
e faz os agradecimentos ao Subprefeito, avisa que vai ver quem é responsável pelo ponto de 
ônibus 3756. O Sr. Ângelo dos Anjos, parabeniza o Conselho Participativo por exercer seu papel 
da cidadania a todos, sugestão  - demandas duplicadas, fala sobre a Lei Municipal, sobre as 
demandas fáceis de viabilizar, do FUNDURB – requalificação de calçadas, etc... tem que 
oficializar os pedidos e demandas, E-SIC – portal da transparência, fala sobre a Rua João Nery, 
pedir a inversão, governo municipal, pedir a reciclagem dos motoristas – já foi atendido, pede 
um Bom Prato e pede atenção para hortas comunitárias, CDHU, segurança alimentar, jardins de 
chuvas. Citi Câmeras, estrutura do CONSEG, orienta a fazerem os ofícios para melhorar o trânsito 
local, pintar as faixas onde foi recapeado, adequar as calçadas. Projeto de cidadania para 



melhorar o fluxo de quem vem e quem vai para Guaianazes e para São Matheus. Sr. Juliano, 
pede para o Sr. Ângelo ajudar na divulgação pelas redes sociais. Sr. Ângelo do Anjos, fala sobre 
a Rádio Comunitária, e pede para a Comunicação e SECOM. Sr. Anderson, fala sobre a Rádio 
Comunitária. Sr. Ângelo explica sobre as demandas que totós tem que exercer sua cidadania. Sr. 
Edi, fala sobre as lideranças. Todos têm que elaborar projeto de cidadania e escolher as 15 
propostas, mais viáveis para o bairro. Caique fala novamente sobre o terreno ao lado da Escola 
Rui de Melo, que estão jogando muito entulho no terreno, resíduos de alimentos dos comércios, 
e atrai ratos, escorpiões, ratos...etc. Lida e aprovada a presente ata por todos os conselheiros 
presentes, sendo facultativo aos demais participantes. Nada mais havendo a discutir a reunião 
foi encerrada. 


